
20130713抚州一中2014届周练试题（理）
时间：120分钟  总分：150分
（考查内容：函数性质，抽象函数，奇偶性，周期性，对数函数，指数函数）
一、选择题 (本大题共10小题，每小题5分，共50分)
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3.已知函数
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5. 函数
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7. 设函数
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是定义在R上的奇函数，
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8. 在R上定义的函数
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9. 设
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上的正值函数,且满足
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10. 已知
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A．充分不必要条件；B．必要不充分条件；C．充要条件；D．既不充分也不必要条件
二、填空题 (本大题共5小题，每小题5分，共25分)
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12. 设函数
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 (x∈R)是偶函数，则实数a的值为________．
13. 已知函数y=f(x＋1)是奇函数，y=f(x－1)是偶函数，且f(0)＝2，则f(4)＝________.

14. 若
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15. 对于定义在R上的函数f(x)，有下述四个命题，其中正确命题的序号为________．
①若f(x)是奇函数，则f(x－1)的图象关于点A(1,0)对称；
②若对x∈R，有f(x＋1)＝f(x－1)，则y＝f(x)的图象关于直线x＝1对称；
③若函数f(x－1)的图象关于直线x＝1对称，则f(x)为偶函数；
④函数y＝f(1＋x)与函数y＝f(1－x)的图象关于直线x＝1对称．
20130713抚州一中2014届周练试题答题卷（理）
一、选择题 (本大题共10小题，每小题5分，共50分)
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二、填空题 (本大题共5小题，每小题5分，共25分)

11.               ；12.               ；13.               ；
14.               ；15.               ；
三、解答题 (本大题共6小题，共75分)

16. 设不等式
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17. 已知函数f(x)＝2x－eq \f(1,2|x|).

(1)若f(x)＝2，求x的值；(2)若2tf(2t)＋mf(t)≥0对于t∈[1,2]恒成立，求实数m的取值范围．
18.已知
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19. 设函数f(x)的定义域为R，对于任意的实数x，y，都有f(x＋y)＝f(x)＋f(y)，当x＞0时，f(x)＜0，
判断f(x)的奇偶性和单调性，并证明你的结论.
20. 已知函数
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(3)已知命题:“函数
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20130713抚州一中2014届周练试题（理）参考解答
时间：120分钟  总分：150分

（考查内容：函数性质，抽象函数，奇偶性，周期性，对数函数，指数函数）
一、选择题 (本大题共10小题，每小题5分，共50分)
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二、填空题 (本大题共5小题，每小题5分，共25分)
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12. 设函数
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解析：设g(x)＝x，
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13. 已知函数y=f(x＋1)是奇函数，y=f(x－1)是偶函数，且f(0)＝2，则f(4)＝________.

解析：依题意有f(－x＋1)＝－f(x＋1)，f(－x－1)＝f(x－1)，
所以f(4)＝f(－(－3)＋1)＝－f(－2)＝－f(－1－1)＝－f(0)＝－2.
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   解：
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15. 对于定义在R上的函数f(x)，有下述四个命题，其中正确命题的序号为________．

①若f(x)是奇函数，则f(x－1)的图象关于点A(1,0)对称；

②若对x∈R，有f(x＋1)＝f(x－1)，则y＝f(x)的图象关于直线x＝1对称；

③若函数f(x－1)的图象关于直线x＝1对称，则f(x)为偶函数；

④函数y＝f(1＋x)与函数y＝f(1－x)的图象关于直线x＝1对称．

解析：f(x－1)的图象是由f(x)的图象向右平移一个单位而得到，又f(x)是奇函数，其图象关于原点对称，所以f(x－1)的图象关于点A(1,0)对称，故①正确；

由f(x＋1)＝f(x－1)可知f(x)的周期为2，无法判断其对称轴，故②错误；

f(x－1)的图象关于直线x＝1对称，则f(x)关于y轴对称，故f(x)为偶函数，③正确；

y＝f(1＋x)的图象是由y＝f(x)的图象向左平移一个单位后得到，y＝f(1－x)是由y＝f(x)的图象关于y轴对称后再向右平移一个单位而得到，两者图象关于y轴对称，故④错误．

答案：①③

三、解答题 (本大题共6小题，共75分)

16. 设不等式
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17. 已知函数f(x)＝2x－eq \f(1,2|x|).

(1)若f(x)＝2，求x的值；(2)若2tf(2t)＋mf(t)≥0对于t∈[1,2]恒成立，求实数m的取值范围．

解：(1)当x<0时，f(x)＝0；
当x≥0时，f(x)＝2x－eq \f(1,2x).

由条件可知2x－eq \f(1,2x)＝2，即22x－2·2x－1＝0，解得2x＝1±eq \r(2). ∵2x>0，∴x＝log2(1＋eq \r(2))．
(2)当t∈[1,2]时，
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∵22t－1>0，∴m≥－(22t＋1)．∵t∈[1,2]，∴－(1＋22t)∈[－17，－5]，
故m的取值范围是[－5，＋∞)．
18.已知
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解：
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证明：因为f(0)=f(0·0)=0·f(0)+0·f(0)=0, 由f(1)=f(1·1)=1·f(1)+1·f(1),得f(1)=0.

因为f(1)=
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=-f(-1)-f(-1)=0, 所以f(-1)=0,f(-x)=f(-1·x)=-f(x)+xf(-1)=-f(x).因此,f(x)为奇函数.

19. 设函数f(x)的定义域为R，对于任意的实数x，y，都有f(x＋y)＝f(x)＋f(y)，当x＞0时，f(x)＜0，
判断f(x)的奇偶性和单调性，并证明你的结论.

解：(1)令x＝y＝0，得f(0)＝f(0)＋f(0)，∴f(0)＝0.

再令y＝－x，得f(0)＝f(x)＋f(－x)，∴f(－x)＝－f(x)，∴f(x)为奇函数．
(2)设x1、x2∈(－∞，＋∞)且x1＜x2，则x2－x1＞0，∵当x＞0时，f(x)＜0，∴f(x2－x1)＜0.

又∵对于任意的实数x，y都有f(x＋y)＝f(x)＋f(y)且f(x)为奇函数，
∴f(x2－x1)＝f[x2＋(－x1)]＝f(x2)＋f(－x1)＝f(x2)－f(x1)．∴f(x2)－f(x1)＜0，∴f(x)在R上是减函数．
20. 已知函数
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解：令x=y=0，则：
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令y=1，则：
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   再令x=x+1，则：
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   所以：
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21. 已知真命题:“函数
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成中心对称图形”的充要条件为“函数
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(1)将函数
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的图像向左平移1个单位,再向上平移2个单位,求此时图像对应的函数解析式,并利用题设中的真命题求函数
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(2)求函数
[image: image149.wmf]x

x

x

h

-

=

4

2

log

)

(

2
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(3)已知命题:“函数
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的图像关于某直线成轴对称图像”的充要条件为“存在实数
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 是偶函数”.判断该命题的真假.如果是真命题,请给予证明;如果是假命题,请说明理由,并类比题设的真命题对它进行修改,使之成为真命题(不必证明).

解：(1)平移后图像对应的函数解析式为[image: image154.wmf]32
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(3)此命题是假命题. 
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修改后的真命题: 
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